
 

 
 

INCIRANO 

VERBALE SEDUTA PUBBLICA DEL 30 maggio 2025 ORE 20,30 SEDE Aula Polifunzionale della Scuola Media S. 

Allende 

Per la consulta sono presenti Liviana Parravicini, Anna Vidus Rosin, Costantino Minora, Flavio Brana e Paola 

cavalletto. Partecipano n. 10 cittadini e cittadine. Presiede la seduta la Coordinatrice della Consulta Liviana 

Parravicini e sono presenti gli Assessori Coloretti, Romani e Mazzola. La seduta pubblica inizia alle ore 20:45 

e finisce alle ore 22:45. 

Ordine del giorno: 

- Presentazione Consulta Incirano 

- Aggiornamento Mercato  

- Presenza Vigile Urbano via Anzio (scuola materna) 

- Manutenzione Parchi 

- Marciapiede Via Italia 

- Varie ed eventuali 

Risposte fornite: 

- Aggiornamento Mercato: l’Assessore Coloretti ha fornito un dettagliato resoconto di tutte le 

attività intraprese dal Comune di Paderno Dugnano per avviare un mercato permanente nel 

territorio di Incirano in modo da fornire un servizio continuativo e duraturo nel lungo periodo di 

tempo. Le informazioni ricevute sono: 

• Selezione delle tipologie di bancarelle, preferenza per le bancarelle di frutta e verdura, carne, 

salumi e formaggi, casalinghi e forse il dolciario 

• Le bancarelle sono di operatori già presenti nei mercati del Comune di Paderno Dugnano ai 

quali è stato distribuito un documento di sondaggio per verificare la loro disponibilità anche nel 

mercato di Incirano 

• Periodo preferito è pomeriggio infrasettimanale, orario indicativo 14:30 17:30 

• Area del mercato è la Piazza della Torre di Incirano 

• La consulta si interfaccerà nuovamente con l’assessore Coloretti a fine giugno per avere nuove 

informazioni su come sta procedendo l’iniziativa 

- Manutenzione Parchi: l’Assessore Romani riceverà la relazione preparata sui parchi di Incirano con 

le principali criticità individuate. L’assessore ha preso visione delle richieste e ha confermato che 

c’è un piano del Comune di Paderno Dugnano per sistemare le panchine e i giochi nei parchi. La 

priorità sarà data ai parchi presenti nelle vicinanze delle scuole. 
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- Marciapiede di Via Italia: L’Assessore Romani verificherà quale azione possa essere intrapresa per 

sistemare i marciapiedi in via Italia, la procedura sarà lunga. È stata presentata anche la necessità di 

potare gli alberi in Via Italia; la richiesta è stata presa in carico dall’assessore che indica come mesi 

di intervento luglio o settembre. 

- Vigile in Via Anzio (scuola Materna e ingresso secondario scuola Mazzini). L’assessore Mazzola ha 

preso in carico la richiesta che sarà gestita con l’Associazione dei Volontari dei Carabinieri di 

Paderno Dugnano per avere un presidio al mattino in Via Anzio. La Consulta in accordo con 

l’Assessore inoltrerà la richiesta alla mail dell’Assessore nella prossima settimana. 

- In varie ed eventuali sono stati presentati i seguenti punti: 

• Presentazione del Gruppo di Controllo del Vicinato a cura di Gabriella Slompo, coordinatrice del 

gruppo di Incirano per l’area Via Toce, Don Minzoni, Vallassina, Val d’ Ossola e Anzio. La 

coordinatrice invita i cittadini a partecipare al gruppo e a proporsi anche come coordinatori in 

modo da coprire le altre aree di Incirano. Per avere informazioni e iscriversi al gruppo si può 

chiamare la stazione della Polizia Locale di Paderno Dugnano. 

• Verifica del marciapiede di Via Serra lungo il perimetro della scuola Mazzini che risulta stretto e 

andrebbe rifatto. È stata segnalata anche la pericolosità dell’attraversamento pedonale in Via 

Serra all’altezza della Strada delle Api ed è stato chiesto di renderlo più visibile. 

• Mancanza della segnaletica orizzontale in Via Anzio dove ci sono gli ingressi delle scuole 

• Verifica del sistema di irrigazione presente lungo il perimetro del Parco di Via Anzio che non è 

mai stato utilizzato dal Comune 

• Verifica della recinzione del Parco Toti 

• Segnalazione di degrado della Piazza della Torre di Incirano, con problematiche legate alla 

presenza di gruppi di persone durante le ore notturne che presentano comportamenti poco 

civili. Le segnalazioni sono tate registrate dall’Assessore Mazzola che chiederà ai carabinieri un 

controllo più frequente durante le ore notturne.  

   

La Coordinatrice 

Liviana Parravicini 


